

复工复产 防疫抗疫—— 中星技术积极投身全国各地“战疫”一线

本报记者 梁锐静

2020年以来，新冠病毒在全国肆虐。面对来势汹汹的疫情，中星微旗下企业中星技术股份有限公司（以下简称中星技术）积极响应“外防输入、内防扩散”的整体防控策略，充分发挥自身在自主可控SVAC国家标准、安防监控、平安城市、智慧城市、大数据等领域的优势，积极投身全国各地防疫抗疫一线，做到疫情防控、复工复产“两手抓，两手硬”，助力各地坚决打赢防控疫情的战斗。

中国工程院院士、中星微集团创始人兼首席科学家邓中翰表示：“在这次抗疫斗争中突出显现出来了我国社会主义制度的优越性，在党和政府的领导下，充分发挥了我国新型举国体制优势，举国上下众志成城，不但有效控制住了疫情，还做到了科学有序复工复产。作为国家主导成立的新技术单位，中星微也第一时间冲上防疫第一线，用自主研发的技术和防疫监控系统，有效助力各地打赢防控疫情的阻击战。”

减少人员接触的同时还要强化监控水平，是本次疫情面临的最大难点，却也是考验IT企业技术水平和实战能力的一大战场。

作为安防视频监控领域的前沿企业，中星技术面对疫情快速反应，克服重重困难，召集研发力量，针对防疫第一线的实际需求，研发出一批防疫阻击战的“尖刀利器”。

中星技术针对城市高速公路出入口火速开发出一套防疫检查站系统，助力相关部门筑严“外防输入”第一道防线。该系统安全、无感的人车一体化核查，市民通过小程序或二维码即可快速通关，从而实现在确保核查信息质量的同时大大提升效率，推动疫情防控工作快速开展，深受湖北、甘肃等地用户高度认可。

针对企业复工、社区管控的防疫需求，中星技术定制开发针对园区、居民区、社区的防疫核查系统，助力基层社区筑牢“内防扩散”第一道防线。借助中星智慧平安社区的SVAC人脸抓拍摄像头、车辆微卡口、单元门禁等前端设备，结合一标三实数据、人脸、门禁、车辆等物联网感知大数据，利用智能分析技术，实现对社区人员、车辆、房屋居住等情况的实时掌控。通过人脸识别系统实现社区居民无接触无感通行，通过对社区海量历史数据和实时动态数据的碰撞比对，自动筛选离



疫情期间，中星技术工作人员昼夜调试安装设备，确保防疫检查站系统第一时间上线，有效助力全国各地疫情防控工作。

京未回人员、未出京人员、疑似返京人员，数据清晰明了、动态跟踪、真实有效。智能化的防控管理工作，既减轻了社区工作者负担，又避免了近距离交叉感染的风险，提升了社区疫情防控效率和精度。实现快速核查和风险预警。

针对尽早、尽快、更全面的追踪密切接触者的高质量流行病学

59000余次，分析涉疫人员轨迹7800余次，平台各类服务接口访问11万余次，为防疫工作尽心竭力。中星技术融合卡口摄像机，快速识别人、脸、车辆的同时自动接入测温设备和读取测温枪数据，实现快读准确核查的同时关联报警。

疫情面前，人人有责。本次疫情期间，中星技术切实履行企业社会责任，先后投入20多个团队，积极参与湖北、河南、甘肃、山东、辽宁、山西、湖南、广东等地防疫抗疫工作，部署更新并持续运维防疫系统或设备，同时充分利用自主可控SVAC国家标准在数据融合等方面的优势，取得显著成效。此次预计最终安装防疫系统及设备达5万台（套），覆盖检查站、社区、重点单位、保税区、园区等大小单元，为我国打赢这场“战疫”积极贡献力量。

中星技术在防疫工作中的突出表现得到相关部门的高度认可，被确认为广东省疫情防控重点保障企业。未来，中星技术将持续以自主可控的SVAC国家标准为基础，进一步推出和完善符合国家标准的产品，为国家防疫抗疫、公共安全、信息网络安全提供更好的保障。

中国企业报

-努力担当企业、园区、政府间的桥梁和纽带- 中国企业报全媒体在行动 同 / 舟 / 共 / 济 / 共 / 渡 / 难 / 关

征集新冠肺炎疫情防控期间困难企业和员工求助信息

全国企业家同仁：

新冠肺炎疫情爆发以来，党中央、国务院高度重视，对防控工作作出一系列重要部署。受疫情影响，很多企业在产品销售、资金及物流等方面，遇到了诸多困难。《中国企业报》作为全国唯一以企业和企业家为主要报道对象的中央媒体，创刊三十多年以来，始终秉持“为企业和企业家服务”宗旨，发挥政府与企业之间桥梁纽带作用，特别是近十年探索“政府和企业、金融企业与实体经济以及价值链企业之间产业服务平台”发展战略，特此开展“新冠肺炎疫情防控期间困难企业和员工求助信息征集活动”。

我们将征集到的企业困难问题及相关诉求汇总整理，积极推动供需方、政企方相互互联结，甚至形成政策建议反映给相关政府部门，尽最大可能帮助企业渡过难关、共克时艰。

《中国企业报》集团
2020年2月18日



扫描二维码
提交求助信息

守望相助 共克时艰

武汉加油！你们并不孤单，全国人民和你们战斗在一起！中国加油！坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战！